

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 146(1916) 20 декабря 1945 года, четверг Цена 20 коп.

Усилим заботу о нуждах трудащихся

Стойко и мужественно перенес советский народ тяготы и лишения, вызванные нашествием фашистских варваров. Все подчинял он одной цели, все отдавал во имя торжества нашего правого дела. Иные он направляет все свои усилия к тому, чтобы упрочить одержавшую великую победу.

Началась эпоха мирного строительства, эра созидания. Народ наш с новой энергией взялся за творческий труд, чтобы в кратчайший срок не только возродить все, что было разрушено врагом, но и добиться еще большего расцвета и еще большего укрепления военно-экономического могущества страны советов.

В условиях мирного развития страны перед профсоюзами встают ответственные задачи. Одной из самых главных среди них является забота об удовлетворении материально-бытовых нужд и культурных запросов рабочих и служащих. Эта задача имеет в настоящее время первостепенное значение и профсоюзные организации должны сосредоточить на ней максимум внимания.

Большую, развернутую программу действий наметил XIV пленум ВЦСПС, широко и всесторонне обсудивший вопросы материально-бытового обслуживания трудащихся. Профсоюзные организации предприятий и учреждений нашего города должны в основу всей своей работы положить решения пленума.

Профсоюзы — самая массовая организация рабочего класса. Внимательное и заботливое отношение к нуждам и запросам рабочих — непременная обязанность каждого профсоюзного руководителя. Если рабочий или работница обратились в свой профессиональный союз с заявлением, жалобой, просьбой, — каждое такое обращение должно быть немедленно рассмотрено.

Как обстоит дело в этом отношении в профсоюзных организациях у нас в городе? Надо прямо сказать, плохо. В ряде мест на жалобы трудащихся не обращают должного внимания, а кое-где относятся к ним пренебрежительно, бездушно.

В местном комитете вагонного участка (председатель тов. Скоринов) вскрыты вопиющие факты бездушия, бюрократического отношения к жалобам трудащихся. Там, как правило заявления и жалобы трудащихся лежат без разбора по месяцу и больше. В делах секретаря местного вагонников т. Кабановой полнейший хаос. Многие жалобы трудащихся совершенно не зарегистрированы или записаны в книгу, с большим опозданием. Напри-

мер, заявление рабочей тов. Глацаевой оказалось потерянным. Нечего греха тантый, — не перевелись еще такие черствые, бездушные чинуши, люди с рыбьей кровью среди работников профсоюзных организаций.

Как могло получиться, что местком вагонников превратился в бюрократическую канцелярию, где за паками дел и бумагами не видят живых людей? И почему так спокойно взирает на эти безобразия партийное бюро и, в частности, т. Ловянов?

Надо вытравить из практики некоторых профсоюзных работников попытки отмахнуться от жалоб трудащихся, уклоняться от прямого и ясного на них ответа.

Если жалоба направлена профсоюзацией в какое-либо другое учреждение, то местком или райпрофсоюз обязаны до конца проследить за судьбою такой жалобы. К сожалению и с этим вопросом не всегда дело обстоит благополучно. Даже в самом раемке союза железнодорожников имеются места факты, когда отдельные жалобы лежат без движения по много дней.

Профсоюзного руководителя массы будут ценить и уважать тогда, когда он не на словах, а на деле будет доказывать свою способность и желание заботиться об улучшении материально-бытовых условий трудащихся. Профсоюзная организация должна вникать в такие важнейшие вопросы, как заработка, платы, заботиться об улучшении организации производства, повышении производственной квалификации рабочих, об охране труда. Во всем этом должны чувствовать внимание, контроль и инициатива профсоюзной организации.

Но как, скажем, можно оценить работу местных комитетов паровозного депо, леспромхоза, станции, когда они мириются с фактами нерадивого отношения к запросам трудащихся, не создают нормальных бытовых условий для рабочих, проживающих в общежитии, проходят мимо фактов нарушения закона об охране труда и правил по технике безопасности. В общежитиях паровозного депо холодно, не созданы нормальные условия для работы в цехах. Такое же положение в цехах механических мастерских дистанции пути.

Партия и правительство делают все, чтобы жизнь советского человека была счастливой, зажиточной, культурной. Забота профсоюзов о всесмерном улучшении материально-бытового обслуживания трудащихся будет способствовать дальнейшему росту могущества нашей Родины.

Совещание трех министров иностранных дел

16 декабря в Москве открылось совещание министров иностранных дел Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов.

Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром Иностранных дел СССР В. М. Молотовым, Соединенные Штаты — делегацией во главе с государственным секретарем господином Бирсом и Великобритания — делегацией во главе с министром иностранных дел г-ном Бевином.

(ТАСС).

Возвращение тов. Сталина из отпуска

17 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин вернулся из отпуска в Москву и приступил к исполнению своих обязанностей.

(ТАСС).

Там, где идет речь о повседневных нуждах нашего героического народа, покрывшего себя славой беспримерного подвига в защите Родины, — нет „мелочей“, нет „второстепенного“, — все важно, все поднимается до уровня большого партийного и государственного дела!

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

Выполнением обязательств, взятых в полугодовом отчете великому Сталину, встретим грядущий 1946 год

Выполнили годовую программу

Рабочие и командиры пункта технического осмотра станции Тайга в соревновании в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР добились высоких производственных показателей. Выполняя взятые на себя обязательства, коллектив пункта 11 декабря завершил годовую производственную программу.

В соревновании смени первого место занимала смена, где бригадир т. Баранов. Она отправляла поезда строго по наркомовскому графику, работала без одного

случая производственного брака, вагоны ремонтирует за 1—1,5 часа при норме 3 часа. Все поезда смены т. Баранова отправляются с нулевой утечкой воздуха из поездной магистрали.

Высокую производительность труда имеют слесари-автоматчики т. Ромашко и Бубола, слесарь-вагонник т. Бондарев. Они ежедневно дают по три нормы за смену.

А. Воробьев.
Мастер пункта технического осмотра.

СКОРОСТНЫЕ РЕЙСЫ

Зимние трудности не страшат передовых машинистов Тайгинского паровозного депо. Они водят поезда с перевыполнением технической скорости.

19 декабря машинист т. Игнатьев прорвал угольный маршрут от Тайги до станции Болотная с пе-

ревыполнением технической скорости на 3,1 километра в час.

Такие же отличные рейсы сделали машинисты т. Корж и Бакланов.

П. Бокан.

Старший паровозный лиспетчер.

СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

В коллективе цеха подъемки Тайгинского паровозного депо производственный подъем. Стахановцы с честью выполняют обязательства, взятые в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР.

Комплексная бригада, где бригадир т. Борискин, на 160 процентов выполнила свое полумесячное задание. Лучшие показатели

в бригаде имеют слесари т. Зотов и Носонов. Они свою производительность труда довели до 200 процентов. Применяя скоростной метод работы, т. Зотов и Носонов на подъем и спуск паровозов затрачивают только 50 процентов положенного времени.

И. Тризна.
Мастер цеха подъемки паровозного депо.

Взял повышенное обязательство

Заслуженным авторитетом в литьевом цехе Тайгинского паровозного депо пользуется молодой литьщик т. Пилиюшин. Он систематически выполняет свое задание на 200-300 процентов.

Включившись в соревнование в

часть выборов в Верховный Совет СССР, т. Пилиюшин взял обязательство — высвободить одного рабочего, выполняя за него производственное задание.

И. Павлов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В ответ на обращение Томских железнодорожников коллектив Кировского депо имени Андреева обязался ко дню выборов в Верховный Совет СССР добиться новых производственных успехов. Это обязательство выполняется с честью. Многие машинисты паровозов за много перевыполняют технические нормы. Сейчас в депо нет ни одного рабочего, который не выполнял бы норм.

В Кастроме началась подготовка к строительству трамвая. Трамвайные линии пройдут по центральным улицам города и соединят все фабричные районы.

На-днях исполняется 150 лет со дня организации Федоскинского

художественного промысла, широко известного в нашей стране и за рубежом. Только в нынешнем году Федоскинская артель выпустила на миллион рублей шкатулок, табакерок, письменных приборов и других изделий. Совнарком РСФСР наметил ряд мероприятий для дальнейшего расширения этого старейшего русского художественного промысла.

15 декабря в Смоленске в военном Трибунале округа начались слушания дела группы бывших военнослужащих в германской армии обвиняемых в массовых убийствах и истязаниях пленных красноармейцев, гражданского населения в период временной оккупации Смоленска и Смоленской области 1941-1943 гг. К ответственности привлечено 10 гитлеровцев.

Следствием установлено, что зверства, насилия и грабежичились в Смоленске и Смоленской области офицерами и солдатами немецкой армии по приказам командующего войсками по охране тыла армейской группы „Центр“ генерал фон Шонкендорф (не разыскан), действовавшего по общим планам и указаниям верховного комиссариата германской армии.



Смоленск сегодня. Восстановленный дом на Советской площади.



По городам Советского Союза. Театр оперы и балета в гор. Алма-Ата.

Партийная жизнь.

Еще больше усилим лекционную пропаганду

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР лекционно-пропагандистская работа приобретает особое значение. Поэтому лекторский коллектив Тайгинского горкома ВКП(б) работает особенно энергично. Он поставил перед собой задачу — широко разъяснять трудящимся великие принципы Конституции СССР, их права и обязанности, вытекающие из основного закона нашего советского государства. Надо, чтобы избиратели уяснили себе преимущества социалистического строя, обеспечившие нашу победу в Отечественной войне, преимущества самой передовой в мире, подлинно народной советской демократии, ее превосходство перед буржуазной демократией.

За последние два с половиной месяца лекторский коллектив провел 78 лекций, на которых присутствовало свыше 6 тысяч человек. Лекции были прочитаны на темы: «Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире», «Избирательная система советского государства», «Морально-политическое единство советского общества и дружба народов СССР», «О руководящей и направляющей роли партии Ленина—Сталина».

В агитпунктах для избирателей 36, 41 и 42 избирательных участков были прочитаны лекции на тему: «Текущий момент и задачи советского народа». На этих лекциях присутствовало до 400 избирателей. 16 ноября в клубе имени Ленина была прочтана лекция на тему: «Текущий момент и задачи советской молодежи».

Особый интерес избиратели проявляют к предстоящей после-войной пятилетке, в которой трудящиеся Советского Союза под руководством партии Ленина — Сталина, будут бороться за послевоенную перестройку народного хозяйства, за дальнейшее развитие промышленности, транспорта, сельского хозяйства, за поднятие благосостояния и культуры советского народа.

Агитационно-пропагандистская работа в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР, должна стоять в центре внимания каждой партийной организации нашего города. Наша задача — идеино вооружить массы избирателей, теснее сплотить их вокруг непобедимого и славного знамени партии Ленина—Сталина.

Н. Агафонов.
Зав. лекторским коллективом Тайгинского горкома ВКП(б).

На общегородском собрании комсомольцев-агитаторов

18 декабря состоялось общегородское собрание комсомольцев-агитаторов. С докладом о задачах комсомольцев-агитаторов в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Троицкий.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступающие в прениях молодые агитаторы рассказали о своей работе среди избирателей.

Девять бесед провела на участке агитатор комсомольской организации лицензии т. Петкевич. Она вдумчиво и серьезно относится к каждой беседе. Ее слушатели полностью изучили доклад товарища Молотова о 28-й годовщине Октября и заканчивают изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Чтобы оживить свои беседы, сделать их более содержательными, т. Петкевич читает слушателям статьи и рассказы о героях Отечественной войны.

Тов. Петкевич живо откликается на запросы и нужды избирателей.

лей, среди которых проводят агитационную работу. Узнав, что семья военнослужащего т. Суворова нуждается в топливе, агитатор добился подвозки этой семьи углем.

Больше 100 выходов на избирательный участок сделали комсомольцы-агитаторы стрелковой охраны. Лучшие агитаторы тт. Басов и Поктикова после изучения со своими слушателями «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» провели товарищеские беседования.

Собрание вскрыло много недостатков в агитационной работе комсомольских организаций. Например многие агитаторы-комсомольцы паровозного дела и железнодорожного училища за все время подготовки к выборам сделали по 1—2 выхода на прикрепленные к ним десигидворки.

Выступившие на собрании молодые агитаторы заявили, что они улучшают агитационную работу среди избирателей, с честью выполняют свой долг перед комсомолом.

Организованно проведем школьные каникулы

С 30 декабря по 10 января будут проходить зимние каникулы школьников. Секретариат ВЦСПС предложил профсоюзным организациям уделить большое внимание культурному отдыху учащихся.

Как пронедут зимние каникулы учащиеся школ г. Тайги?

30 декабря будут проведены общепионерские костры. В школах оборудуются комнаты отдыха.

1, 2 и 3 января для школьников устраиваются бал-маска-

рады, елки и другие номера.

В школах будут проведены смотры художественной самодеятельности. Сейчас к ним развернута деятельность подгруппа.

Намечается проведение лыжных соревнований и выездов.

При школах №№ 33, 34, 2 и 31 устраиваются горки для катания.

7 января школьники проведут военно-тактическую игру.

25 декабря учащиеся школы № 33 выступят по местному ра-

дио с концертом.

СУД НАД ГЛАВНЫМИ НЕМЕЦКИМИ ВОЕННЫМИ ПРЕСТУПНИКАМИ

На утреннем заседании Международного Военного Трибунала 10 декабря выступил американский обвинитель Олдермер. Его речь была посвящена разоблачению гитлеровского заговора против СССР.

Как известно, нападение на Советский Союз было разработано фашистами в так называемом «плане Барбаросса». На основе этого плана Гитлер издал 18 декабря 1940 года приказ, в котором требует немедленно начать все необходимые приготовления: «Приготовления, которые требуют большого времени, — если они еще не сделаны, — должны начаться сейчас же и быть законченны к 15 мая 1941 года. Должна быть проявлена исключительная предосторожность, чтобы план нападения не был обнаружен».

В соответствии с этим приказом германская армия начала деятельность подготовку к внезапному и вероломному нападению на Советский Союз. Гитлер со своими приближенными не раз возвращался к проверке того, как обеспечивается выполнение «плана Барбаросса». Фашистский обер-бандит был уверен в удаче. На одном из секретных совещаний Гитлер самодовольно воскликнул:

«Когда „план Барбаросса“ будет приведен в действие, весь мир затянется дыхание и не сделает никаких замечаний».

Кейтель предупреждает армию: «Погод на Восток будет самым тяжелым, но смелость и быстрота его должны ошеломить противника».

Отовсюду двигались к границам Советского Союза фашистские вооруженные силы — артиллерия, танки, авиация, флот. Двигались ночами, чтобы не выдать готовящегося нападения. Немецкие дивизии перебрасывались на Восток с западного фронта. Гитлер разъяснял своим соучастникам: «Запад нам не опасен. На Востоке мы должны сосредоточить максимум наших наземных и воздушных сил».

6 июня 1941 года командующие всех родов войск получают директиву Гитлера и Кейтеля о начале операции по «плану Барбаросса». В приказе говорится:

— День вторжения — 22 июня. Часы — 3 часа 30 минут утра. Армия действует независимо от авиации...

Из других фашистских документов, оглашенных обвинителем, известно, что гитлеровские заговорщики готовили против СССР не только армию. Они готовили также политический аппарат для управления оккупированной территорией, они готовили также специальный аппарат для грабежа богатств Советского Союза.

Ранней весной 1941 года началась подготовка к созданию фашистской политической администрации на советской земле, разрабатывается территориальное деление, намечается расчленение страны, предусматривается размещение политических и военных функций оккупационных властей. 20 апреля 1941 г. Розенберг был назначен главным уполномоченным фюрера по вопросам, связанным с оккупацией восточных территорий. За полтора месяца до нападения на СССР Розенберг разослал всем кандидатам на должности имперских комиссаров «оккупированных восточных территорий» специальную инструкцию, в которой определил их задачи. Как гласят директивы Розенберга эти задачи сводятся к одному: «...избавить Германскую империю на столетия от великорусского давления...», «...навсегда уничтожить военно-политическую угрозу с Востока...».

Для ограбления Советской страны было также заблаговременно создана соответствующая организация — генеральный экономический штаб — под руководством Геринга. Главная задача организации, — говорится в одном фашистском документе, — должна заключаться в захвате сырья и всех важных промышленных концернов». Для участия в грабеже был привле-

чен надежный персонал из германских промышленных концернов. Грабительская организация Геринга имела самые подробные инструкции для предстоящей деятельности. Бандиты готовили голодную смерть миллионам советских людей. Составляя план грабежа, они писали в своих секретных меморандумах: «Нет никакого сомнения в том, что в результате многомиллионное население погибнет голодной смертью, если мы возьмем от страны то, что нам необходимо».

Так готовились к походу против СССР вожди гитлеровского государства, гитлеровские генералы, эссеесовские палачи, фашистские «теоретики» и дипломаты, германские промышленники. Всех их сплачивала звериная ненависть по отношению к Советскому Союзу, народам нашей страны, ими двигало алчное стремление захватить наши богатства, наше сырье, заводы, продовольствие.

9 июня Гитлер заслушал доклады командующих о готовности армии к нападению на СССР. Все рапортовали о полной боевой готовности. Гитлер пожелал своим генералам успеха и пообещал увидеться с ними... на параде в Москве.

22 июня 1941 года гитлеровские заговорщики приступили к осуществлению своего кровавого плана — германские армии вторглись в пределы Советского Союза.

Гитлер издал прокламацию в которой уже не скрывал своих замыслов: «Я сегодня принял решение вновь вручить судьбу Европы в руки наших солдат».

Бесноватый фюрер развязал вторую мировую войну, принесшую неисчислимые бедствия и жертвы человечеству. Но в день нападения на СССР он подписал смертный приговор разбойничьей гитлеровской империи.

Обвинение предъявляет Трибуналу документы, разоблачающие подготовку заговорщиков к нападению на США.

Еще в 1936 году державы осознавали между собой так называемый антикоминтерновский пакт. Под этим названием на деле вскрывалась первая попытка стран-агрессоров заключить разбийничий союз для будущих войн против миролюбивых народов. В 1937 году к этому пакту присоединилась фашистская Италия. В 1940 году империалистические хищники пошли дальше: они заключили тройственное соглашение, распределявшее между ними сферы влияния.

Согласно этому документу Япония признавала руководящую роль Германии и Италии в установлении так называемого нового порядка в Европе, а Германия и Италия признали руководящую роль Японии в установлении нового порядка в Великой Восточной Азии.

Чем шире развертывалась европейская война, тем настойчивее руководители гитлеровской Германии побуждали Японию развязать войну на Дальнем Востоке. Риббентроп разъяснял японскому послу какие преимущества получила Япония в результате германских побед в Европе и рекомендовал японцам не терять времени для того, чтобы глубоко проникнуть в сферу английских интересов в Китае, чтобы добиться полного разрушения «ключевых позиций Англии на Дальнем Востоке».

Риббентроп указывает на общность интересов империалистических хищников: «Мы ильвем в одной лодке. Судьба обеих наций определена на столетия вперед. То же самое относится и к Италии. Интересы трех держав нигде не сталкиваются. Поражение Германии будет означать конец японской империалистической идеи».

Штаб верхового командования германских вооруженных сил издал в марте 1941 г. на основе приказа Гитлера директиву о сотрудничестве с Японией. В доку-

менте подчеркивается необходимость возможно быстрого вступления Японии в войну. Япония должна была связать на Дальнем Востоке мощные английские силы и привлечь к Тихому океану интересы США. Реализация плана нападения Германии на СССР должна была облегчить вступление Японии в войну.

Гитлеровская шайка уже в то время намечала после поражения Европы, вести войну и против Америки. Геринг требовал от промышленников таких самолетов, которые могли бы взять на борт пятитонную бомбу, долететь до Нью-Йорка и возвратиться обратно.

Гитлер подписал даже специальный приказ, в котором предлагал после победы над Россией произвести соответствующую реорганизацию вооруженных сил для ведения войны против Англии и, в зависимости от обстановки, против Америки».

7 декабря 1941 года японский флот внезапно, предательски атаковал американский флот в Пире Харборе. 11 декабря Германия объявила войну США. Неописуемо было ликование гитлеровских бандитов и фашистских правителей Италии. Война, подготовленная фашистскими заговорщиками, охватила весь мир.

Представители обвинения на Нюрнбергском процессе излагают Международному Военному Трибуналу документальные доказательства преступлений главных немецких военных преступников против человечности и законов ведения войны. Эти документы неопровергимо устанавливают преднамеренность всех злодейий гитлеровцев, совершенных ими во время войны и потрясших мир бесчеловечной изощренной жестокостью. В преступлениях фашизма против мирных беспомощных людей нашла свое полное отражение фашистская теория превосходства германской расы над другими народами, мракобесное учение, что немцы — «раса господ», а все другие народы — рабы.

В мае 1939 года состоялось секретное совещание фашистских глаузарей, в котором принимали участие Гитлер, Геринг, Редер, Браухич, Кейтель и другие. Уже тогда заговорщики составляли планы превращения свободных миролюбивых народов в рабов. Гитлер заявил на этом совещании: «Если судьба приведет нас к конфликту с Западом, то овладение широкими пространствами Востока должно стать нашим преимуществом. Мы тогда будем в состоянии положиться на ресурсы этих районов. Население не германских районов будет доступно нам в качестве источника рабочей силы».

Гитлеровцы в грандиозных масштабах осуществляли этот злодийский замысел — миллионы свободных людей превратили они в рабов. Они вывозили людей насильно из родных мест в Германию и порабощали их. Вопреки законам ведения войны фашисты заставляли и военнопленных работать на военных заводах и на строительстве военных укреплений.

Насильственное порабощение свободных людей фашистские заговорщики именовали «вербовкой рабочей силы». Подсудимый Заукель был назначен Гитлером уполномоченным по вербовке рабочей силы. Заукель так определял стоявшие перед им задачи: «Сыровые материалы, а равным образом, и рабочая сила завоеванных территорий должны быть полностью и последовательно использованы с выгодой для Германии и ее союзников».

Как установлено, в одной только германской промышленности работало более семи миллионов иностранных рабочих, принадлежавших к 14 нациям. Они были насильно угнаны в Германию и превращены в рабов.

И. Борисов.

**Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.**